

ИМЕЕМ ПРАВО!

О ПРАВАХ, СВОБОДАХ И ИХ ЗАЩИТЕ

Уполномоченный по правам человека в Ярославской области Сергей Александрович Бабуркин запускает новую рубрику в печатных изданиях муниципальных районов Ярославской области. В ней будет рассказываться о возможностях и механизмах государственной защиты и восстановления прав и свобод, об историях реальной помощи людям. Кроме того, Уполномоченный будет отвечать на вопросы читателей, поступающие в редакцию.

В первом выпуске рубрики Сергей Бабуркин рассказывает читателям о том, для чего нужна должность Уполномоченного по правам человека (омбудсмена), с какими вопросами к нему можно обратиться и по каким каналам связи граждане могут оперативно заявить о нарушении своих прав и попросить содействия в их восстановлении.

– Сергей Александрович, буквально на днях, 10 декабря, во всем мире отмечался, можно сказать, Ваш профессиональный праздник - День прав человека. Расскажите, что это за праздник и для чего он был учрежден?

– Действительно, ежегодно 10 декабря мир отмечает знаменательную дату, имеющую важнейшее значение с точки зрения соблюдения прав и свобод человека и гражданина. В этот день в 1948 году Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла Всеобщую декларацию прав человека.

– А в чем заключаются основные задачи Уполномоченного по правам человека и, соответственно, Ваши задачи на этом посту?

Закон определяет эти задачи так. В первых, это содействие соблюдению прав и свобод человека и гражданина, восстановлению нарушенных прав и свобод. Основной механизм реализации этой задачи – конечно же, работа с жалобами и обращениями, проведение проверок по обращениям, выявление фактов нарушений прав и побуждение органов власти и местного самоуправления к их скорейшему и полному восстановлению. Каждый год я получаю и рассматриваю порядка двух тысяч обращений, как индивидуальных, так и коллективных. А за весь период деятельности, как мы недавно подсчитали, я рассмотрел 15 654 обращения о защите прав и свобод. С учётом коллективных обращений за указанный период к Уполномоченному обратились 61 310 человек.

Во-вторых, в мои задачи входит подготовка и направление предложений по совершенствованию механизма защиты прав и свобод в нашем регионе. Это, например, предложения по внесению изменений в законодательные и иные нормативные акты, если такие изменения позволяют более эффективно реализовывать и охранять права и свободы. Наконец, важная задача – правовое просвещение и информирование населения о правах и свободах и путях их соблюдения и защиты. Ведь многие плачевные ситуации, в которых люди оказываются, происходят именно от незнания своих прав или недостаточной о них осведомленности! Этой цели служат созданный в аппарате Уполномоченного информационно-просветительский комплекс «Имею право!», который включает телевизионные и радиопро-



граммы, ежемесячную газету «Вестник Уполномоченного «Имею право», многочисленные брошюры, буклеты, листовки по разным вопросам защиты прав, которые издаются в серии «Библиотека Уполномоченного», информирование на интернет-ресурсах – официальном сайте pr76.ru и в социальных сетях, – и, конечно, сотрудничество с региональными и муниципальными средствами массовой информации.

– Сергей Александрович, по каким вопросам граждане обращаются к Вам чаще всего?

Больше всего люди жалуются на нарушение социальных и экономических прав. Самая весомая доля обращений – около четверти – по праву на жилище, причем по всем сегментам – это расселение ветхого и аварийного жилья, реализация государственных программ по обеспечению жильем, предоставление жилья детям-сиротам, ремонт жилья, жилищно-коммунальные услуги, благоприятные условия проживания и т.д. Эта проблематика уже много лет удерживает первое место в «антирейтинге».

На втором месте – право на социальное обеспечение: пособия, социальные выплаты, средства реабилитации для инвалидов. На третьем – право на доступ к правосудию. Здесь жалуются на работу дознания и следствия, на суды, на судебных приставов. На четвертое место в этом году поднялось право на охрану здоровья, конечно, не без влияния пандемии, обострившей множество проблем в сфере здравоохранения. На пятом месте – право на труд.

Интересно, что аудитория заявителей с каждым годом молодеет. Если в первые годы работы ко мне чаще всего обращались люди зрелого и пожилого возраста, то теперь выросла доля жалоб от молодых людей, в числе которых студенты и даже школьники.

– Наверняка наших читателей интересует вопрос, как вы работаете с поступившими жалобами?

За каждой жалобой – конфликт,

беда или даже трагедия отдельного человека или группы людей. Поэтому универсального «бюрократического» механизма не существует. Но есть общие принципы рассмотрения обращений – объективность, беспристрастность, конфиденциальность и стремление восстановить справедливость формальными и неформальными методами. Это может быть и выезд на место, и проверка документов, запрос необходимых сведений в государственных органах. Очень важны личные встречи с людьми и получение информации из первых уст. На основе этой работы я делаю вывод о том, есть ли нарушение прав человека, кто их нарушил и – самое главное! – что нужно сделать для исправления ситуации.

Уполномоченный, вступая в должность, приносит присягу, где клянется защищать права человека, руководствуясь Конституцией, законодательством, справедливостью и голосом совести. Я работаю в соответствии с этими требованиями.

Как обратиться к Уполномоченному по правам человека в Ярославской области Сергею Бабуркину?

* записаться на личный прием по телефону (4852) 78-60-32;

* направить письменное обращение по адресу: 150000, г. Ярославль, ул. Революционная, д.28;

* направить электронное письмо по адресу: prch@yarregion.ru;

* направить обращение через круглосуточную интернет-приемную на сайте www.pr76.ru, заполнив специальную форму;

* оставить сообщение на официальных страницах Уполномоченного по правам человека в Ярославской области в социальных сетях Facebook и ВКонтакте.

В обращении обязательно укажите:

* Ваши ФИО,

* адрес, телефон или электронную почту для связи,

* факты и обстоятельства, которые привели к нарушению Ваших прав,

* какие действия Вы предпринимали самостоятельно либо с помощью других инстанций для защиты Ваших прав,

* какой помощи Вы ждете от Уполномоченного.

* Приложите, если имеются, документы (или их копии), которые Вы считаете важными для рассмотрения Вашего вопроса.



ЛЕНТА СОБЫТИЙ

ИМ ГОДА НЕ БЕДА. Неугомонный организатор всякого рода спортивных состязаний (вряд ли в каком районе области их проводится столько же) Г.В. Пикунов вновь пригласил ветеранов (мужчины 60+ и женщин 55+), а также людей с ограниченными возможностями здоровья на соревнования по четырехборью, посвященные Дню инвалида. Они уже традиционно проводятся на базе Шестихинской СОШ (естественно, со строжайшим соблюдением всех антиковидных правил). В этом году из-за пандемии в них участвовало всего 15 человек, но зато из всех четырех поселений района. Они с определенным расстоянием забрасывали мяч в баскетбольное кольцо, старались попасть с центра зала футбольным мячом в пустые ворота, сбивали кегли и метали дротики. У женщин, имеющих проблемы со здоровьем, удача сопутствовала Валентине Александровне Шереметьевой из п. Октябрь, у мужчин – Юрию Николаевичу Петрову из Нового Некоуза, вторыми призерами стали Надежда Егоровна Соколова из п. Волга и Виктор Анатольевич Лебедев из райцентра, третий призер у женщин в этой группе Татьяна Михайловна Тихомирова из п. Октябрь.

В группе ветеранов победу праздновали Галина Юрьевна Голубева из Октября и Василий Павлович Евдокимов из Нового Некоуза. Вторые места заняли Галина Ивановна Захарова из п. Волга и Владимир Олегович Тимофеев из этого же поселка, третье – Сергей Васильевич Соловьев из п. Борок, спец призом был отмечен В.П. Евдокимов, показавший лучший результат в четырехборье, а утешительным призом – волжанка Зоя Михайловна Ершова. Участники соревнований были награждены грамотами, медалями, денежными призами и многочисленными памятными подарками от местного отделения ЛДПР.

НАЧАЛИ С ПОРАЖЕНИЙ. 11 декабря стартовало первенство Ярославской области по мини-футболу среди муниципальных районов. Оказалось, что далеко не все из них могли делегировать своих игроков для участия в этих соревнованиях, то денег нет, то футболистов. Сборная Некоузского МР одна из немногих команд, которая постоянно соперничает с представителями других районов на региональном уровне, не всегда, правда, везет. В первом туре, который состоялся в Мышкине, сначала уступила хозяевам спортивного комплекса 1:9 (гол у нас забил Игорь Соколов), а во второй встрече проиграли рыбинцам 3:6 (у нас отличились дважды Роман Качин, и очередной гол в свой актив записал Илья Разоренов). Поскольку соревнования идут в два круга, то некоузцы смогут еще раз встретиться со своими обидчиками. А завтра, 18 декабря, им предстоит сразиться в Гаврилов-Яме и с местной командой по мини-футболу, и с переславскими любителями этого вида спорта.

ТОЛЬКО ФАКТЫ. Как следует из оперативной сводки МО МВД России «Некоузский» на территории района в начале декабря произошли и такие события. Первого декабря житель райцентра 1973 г.р. добровольно сдал в отдел обрез охотничьего двуствольного ружья, и ему теперь положено вознаграждение. Второго декабря житель Нового Некоуза 1963 г.р. признался в том, что в июле из чужой хозяйственной постройки совершил хищение двух металлических раковин и двух лопат. В ночь на шестое декабря в п. Октябрь из подъезда дома пропал подростковый велосипед «Стелс» розового цвета.

Седьмого декабря между деревнями Козлово и Ветчаково неустановленное лицо осуществило незаконный отстрел дикого животного – лоса. Восьмого декабря стало известно, что в одном из сетевых магазинов была тайно похищена бутылка коньяка. Девятого декабря в период с 13 по 16 часов от дома жительницы п. Октябрь были украдены два газовых баллона.

11 декабря в п. Шестихино при обслуживании вышки сотовой связи «Мегафон» выявлено отсутствие 12 аккумуляторов резервного питания. 12 декабря в с. Некоуз из кармана куртки жителя п. Волга пропали десять тысяч рублей. В этот же день поступило сообщение от жительницы г. Рыбинска 1991 г.р. о том, что жители п. Волга не заплатили за ремонт стиральной машины ВОСН.

Валентина ВОРОБЬЕВА